
Destinaţii ale blues-ului:
Panorama-Ghelari, 

Jimbo Blues
De obicei – precum o arată şi genericul – raportam

rândurile acestei rubrici exclusiv la domeniul jazz-ului.
De astă dată însă, mă voi referi la un gen înrudit, blues-
ul, compartiment sonor survolat şi el de aripa de autentic
a creativităţii spontane,– mie acordându-mi-se onoarea
de a participa în calitate de prezentator la două
festivaluri, nu doar juxtapuse ci chiar suprapuse
cronologic în plină vreme de caniculă. În aceeaşi ordine
de idei vom preciza că între invitaţi s-au numărat şi
interpreţi de jazz.

Ajuns la ediţia a IV-a, „Panorama Blues Festival
2016” de la Ghelari – Hunedoara a fost găzduit ca de
fiecare dată de ospitaliera pensiune „Panorama” înscrisă
în titlul manifestării, fascinant  loc de popas şi relaxare
situat într-un ambient natural de un pitoresc aparte, la
altitudinea de 800 metri. Ediţia din acest an a fost
valorizată de prezenţe artistice exclusiv autohtone,
entuziastul public (preponderent juvenil!) confirmând
prin aplauzele sale nedrămuite că scena blues-ului
românesc este vie, atractivă, de certă ţinută. 

Judicios concepută ca derulare şi diversitate a
mijloacelor exprimării muzicale, prima seară a
Festivalului, de vineri 5 august, a prilejuit urcarea la
rampă a trei numere scenice efective. Astfel, „The Lords
Of Hammond Organ” a însemnat un serial de mini-
recitaluri susţinute de trei exponenţi români de
notorietate ai orgăi Hammond, instrument electronic
complex cu timbru inconfundabil şi atât de expresiv.
Cosmin Farcaş (care stăpâneşte deopotrivă pianul
electronic Fendes Rhodes) s-a impus drept unul dintre
cei mai pregnanţi organişti ai tinerei generaţii,
component şi al grupului lui Rareş Totu, promotor de
soul-rock modern, totodată vocalist cu o distinctă
amprentă personală; a fost însoţit în demersul său de
bass-istul Mike Dragomir, de bateristul Gene Boris şi
de ghitaristul Rareş Totu. Al doilea organist,
braşoveanul Ramiro Junger, şi-a demonstrat la rându-i
disponibilităţile improvizatorice şi experienţa acumulată
în deceniile de practică muzicală, inclusiv ca fondator al
grupului „Conexiuni” şi cultivator al stilului jazz rock –
în piesele oferite publicului la Ghelari avându-i drept
parteneri pe bateristul Dan Socheri, pe bass-istul Tibi
Duţu şi pe ghitaristul Alin Păun. Poate cel mai pregnant
şi inspirat poli-claviaturist, având la bază o educaţie /
formaţie muzicală clasică, a s-a vădit a fi virtuozul
sintetizatoarelor Florentin Milcof, supranumit Othello
(cântă la pian electronic, clavecin, mellotron, clavinet,
dar mai ales la orgă Hammond), secondat de secţia
ritmică înainte citată – Socheri / Duţu / Păun – a
încununat cu brio episodul scenic prin reformularea în
manieră proprie a unor cunoscute teme de Stevie
Wonder, Booker T & the M.G.’s iar în final, în trio de
„Hammond-işti”, notoria piesă „Peter Gunn” a lui
Henry Mancini.

Momentului organistic i-a urmat pe podium Mike
Godoroja „redebutând” în fruntea unui total remaniat
line-up al trupei sale „Blue Spirit”, line-up alăturându-
i pe înainte menţionaţii Dan Socheri, tânăr şi dinamic
baterist, Tibi Duţu care ciupeşte coardele unei vechi
ghitare bass din anul 1971, Alin Păun, tânără speranţă a
ghitarei, student al lui Nicu Patoi (liderul grupului de
fusion „Platonic Band”) şi Florentin Milcof.
Manifestând actualmente un interes predilect pentru
surse electro-acustice şi electronice „vintage” din anii
’60-’70, Mike Godoroja a coordonat momentul
„Zeppelin von Blues” în care i-a atras drept solişti
invitaţi şi pe Marcian Petrescu – după cum se ştie,
apreciat bluesman specializat în mânuirea harmonicii de
gură (muzicuţă) şi pe ghitaristul Rareş Totu. În

programul dăruit publicului, Mike Godoroja – vocal şi
percuţie – a inclus şi piese din noul disc aflat în pregătire.

Aş îndrăzni să calific drept apogeu al serii recitalul
oferit de quartetul „Midnight Sun” al ghitaristului
vocalist (şi claviaturist, producător muzical, compozitor,
inginer de sunet, expert al ghitarelor electrice şi al
echipamentelor de scenă, având la activ peste trei decenii
de practică muzicală şi recunoaşteri valorice precum
atribuirea titlului de Ghitaristul anului în România, în
1987 şi Cel mai bun ghitarist în Ungaria, în 1992)
clujeanul Rareş Totu care în parteneriat cu bass-istul
Mike Dragomir, cu organistul Cosmin Farcaş şi
bateristul Gene Boris s-a întrecut pe sine în susţinerea
unui program de certă diversitate, expresivitate şi
policromie timbrală. O menţiune aparte se cuvine
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Rareş Totu




